

NUEVO DIA

DIARIO DE LA PROVINCIA DE CACERES

FRANQUEO CONCEPTADO

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
AVENIDA DE CERVANTES, NUM. 44

TELÉFONO NUM. 175

NUMERO SUELTO
DIEZ CÉNTIMOS

Año VII

Jueves 28 de Enero de 1932

Núm. 1.666

AYER COMO HOY

La familia literaria

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Camarillas, cenáculos, mentideros donde se cotiza mérito de unos y otros, donde el epigrama clava sus dardos más o menos felices, donde la vanidad se pavonea, y la jactancia grita, la miseria deja escapar su alivilla venenosa.

La murmuración, pasto de todos los medios sociales, se da abundantemente entre la familia literaria. La maleficencia muere en la obra más acabada o en la reputación más legítima. Se abultan los defectos del camararín o se le inventan. Cuando se le reconoce alguna virtud siempre ¡ay! a costa de negateos o la negación de otros méritos. El gusano de la maldad ataca la fruta más sana. La calumnia echa al aire su semilla, segura de que ha de caer en surcos propicios.

La familia literaria anda mal avenida. Se echa de menos calor cordial, sinceridad, lealtad. No se cree la alabanza desinteresada; se torna a adulación el elogio mientras la verdadera adulación se abre camino. Dentro de cada capilla prospera el compradazgo y suena el bombo. Fuera de ellos nada existe.

La envidia trabaja sin descanso. A su cargo corre el silenciar la obra ajena, hacer el vacío al compañero, excavar la estatua del triunfante, acusarle de plagio, zamborjearle en la sombra. La envidia no entiende de jerarquías, y por alto que se vea el sujeto, mira con tristeza el éxito ajeno.

La conquista de la gloria es una fiebre. Por ella se dula a la crítica y a todo el que puede dispensar alguna merced. Se mendiga, se busca el aplauso, aún a costa de la humillación. Hasta se compra con dinero. La más pequeña muestra de mérito da ocasión a un jolgorio en estos tiempos de los homenajes, que son un aspecto de saldo de la gloria.

La «pose» sirve de máscara a la medianía; el literato busca en la muesa, en el exhibicionista, en el aparato, una serie de minu-

cias y circunstancias que le hacen aparecer como hombre superior. Maestro o mediocre, es altivo, desdefioso, se juzga relevado del saludo en la calle y de corresponder a una atención. Idolo o semidiós suponen que todos deben rendirle admiración. Su amor propio es sensible al más leve roce, que se le figura honda herida. Su orgullo es hiperbólico, femenina su vanidad. No se contenta con la gloria o el renombre de los héroes de sus novelas o sus dramas; quiere ser un héroe también.

«Feria de vanidades», lucha enconada, que sale muchas veces a la superficie y alborota la plaza pública, y en otras no es advertida por el espectador, disimulándose entre las líneas solapadas de una crítica, en el blanco de una omisión deliberada o en la anécdota lanzada arteralmente. Lucha ésta, no de méritos, noble y leal, si no forcejeo mezquino entre hombres que sobre la excelencia de su obra ponen pasioncillas y ruindades.

«Y bien, señor—argüirá el lector discreto—en esta república de las letras, ¿todo es mordacidad, mala fe, envidia y soberbia?» A lo que el humilde firmante responderá en su abono: «No, por cierto; que hoy como ayer, y mañana como hoy, existen y existirán espíritus delicados, conscientes de su propia medi-

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA
EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

da, limpios de rutidad, envidia y altivez».

En el Prólogo que Cervantes pone a la segunda parte del libro inmortal, doliéndose de los agravios y datribas con que ha sido recibida la parte primera, por el autor del falso «Quijote», escribe: «Lo que no he podido dejar de sentir es que me note de viejo y de manco, como si hubiera sido en mi mano haber detenido el tiempo, que no pasase por mí, o si mi mancuada hubiese nacido en alguna taberna». Y añade más adelante:

«He sentido también que me llame envidioso y que como a ignorante me describa qué cosa sea la envidia; que en realidad, de verdad, de dos que hay, yo no conozco sino a la santa, a la noble y bien intencionada». Y por último, en la plática que Don Quijote sostiene con el hijo de don Diego de Miranda, el joven Lorenzo, alabando la modestia de éste como poeta, exclama el famoso hidalgo: «No me parece mal esa humildad, porque no hay poeta que no sea arrogante y plense de sí que es el mayor poeta del mundo».

J. ORTIZ DE PINEDO.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

En la provincia de Málaga

Ha sido abortado un movimiento comunista en Pizarra

Los organizadores querían asaltar el Ayuntamiento y el cuartel de la Guardia civil

(POR TELEFONO)

MADRID, 28 (5 45 t.)—Se reciben informes de Málaga dando cuenta de que en el pueblo de Pizarra, de aquella provincia, un individuo llamado Pedro González celebró una conferencia con el presidente de la sociedad obrera denominada «La Lucha», llegando ambos a un acuerdo para declarar la revolución comunista en el pueblo, asaltando el Ayuntamiento y el cuartel de la Guardia civil.

La benemérita tuvo una confidencia de la anterior reunión, haciendo abortar el movimiento con la detención de los organizadores.—Mencheta.

EN LA RUTA

Un nuevo partido

Los diputados protestantes de la Cámara (protestantes son los que protestan) han acordado unirse y formar un bloque que se denomina Alianza de las Izquierdas, encargado de hacer la felicidad de todos los españoles.

Dicha Alianza pondrá un dique a la actuación de las derechas y amparará las aspiraciones del pueblo para darle cauce legal mediante la conquista del Poder, implantando entonces la República que ansía el elemento trabajador.

Hombres de realidades los que integran esta Agrupación política, tienen funcionando ya un Instituto de Estudios sociales con soluciones inmediatas para la nacionalización de los ferrocarriles, redención del pueblo campesino, exacción de responsabilidades y aquietamiento de las propagandas católicas que boicotean el comercio republicano.

El programa, sólo por el enunciado de los puntos que dejamos transcritos, es como para hacer la felicidad del pueblo español en cuarenta y ocho horas, ni una más, ni una menos.

La Alianza de las Izquierdas será la gran reserva de la República, aunque otra cosa viene creyendo la gente que tiene depositada su confianza en el señor Lerroux.

Para salvar a España de la lucha civil entablada entre socialistas y sindicalistas, se sobran y bastan los señores Balbontín, Franco, Jiménez, Sediles, Vivero, Gómez Hidalgo, Barriobero y Samblancat, que constituyen la comisión ejecutiva del nuevo partido.

Pero ¿dónde están los partidarios?

DE INGLATERRA

Nuevo ministro de Justicia

Telegrafían de Londres, que el rey ha firmado el nombramiento de sir Thomas Inskip para el cargo de «attorney general», y el de sir Frank Royd para el de «solicitor general» (fiscal general).

Comentarios de la Prensa

La rapidez del Gobierno en sofocar el criminal propósito extremista

«El Socialista» se publicará en breve con ocho páginas

MADRID, 28 (5 35 t.)

(POR TELEFONO)

Los comentarios de la Prensa madrileña que ha visto la luz esta mañana son los que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

Aplauso al Gobierno

Un diario liberal se ocupa de la vuelta a la normalidad social en toda España y aprovecha la ocasión para aplaudir al Gobierno por la rapidez y energía con que ha acudido a evitar el criminal propósito de los extremistas.

Publicación que mejora

El órgano del partido socialista español anuncia que en breve comenzará a publicarse con ocho páginas y

hace un llamamiento a todos los obreros para que hagan propaganda de su publicación, pues otros periódicos que se titulan defensores de la clase trabajadora no pueden justificar cómo viven.

Realización de obras públicas

El periódico que fué órgano de los intelectuales publica un editorial comentando el plan de obras hidráulicas propuesto por el ministro de Obras públicas para realizar en Andalucía, y dice que es preciso formar previamente un presupuesto nivelado para después acoplar a él las obras públicas que sean susceptibles de ejecutarse a su cargo.—M.

EN SALAMANCA

Las llamas destruyeron un Ayuntamiento

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 25 t.)—Informan de Salamanca, que en el Ayuntamiento de Sepulcro Hilario, pueblo de aquella provincia, se declaró un violentísimo incendio.

En poco tiempo, las llamas destruyeron por completo el edificio.

Las pérdidas son considerables.—Mencheta.

UN ARTICULO DE VENTOSA

Pregunta al Gobierno dónde va, al decretar la expulsión de los jesuitas

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5 30 t.)—En el periódico diario de Barcelona «La Veu de Catalunya», se publica un artículo del ex ministro de Hacienda, señor Ventosa, en el que trata del decreto de expulsión de la Compañía de Jesús.

Pregunta al Gobierno que dónde va, pues según su opinión, se ha violado la propiedad económica y se ha herido el sentimiento religioso de la nación.—M.

Entre bromes y veros

Sigue a la página

Nuestra Diputación provincial ha asegurado de incendios, en cerca de siete millones y medio de pesetas, todos sus inmuebles y enseres.

Como se verá, no somos tan pobres los de Cáceres.

Y eso que no se han asegurado las carreteras, los puentes y los árboles.

Que entonces sí que subiría el importe de nuestra fortuna.

Sin decir chus ni mus, los jesuitas cumplen la orden del Gobierno abandonando España.

¡Buen número nos han echado a perder!

Así no se debe obrar. Porque un poquito de jaleo antes de partir, hubiera servido para poner a prueba la indignación de algunos periódicos y la resistencia de los vendedores.

Para eso, mejor era no haberlos disueltos.

Continúan los chispazos comunistas, mediante ensayos en los pueblos donde la transformación social no puede ser muy perceptible.

La prueba debiera hacerse en los grandes núcleos de población, donde abundan los estudiantes y ateneístas.

Que probaran algo de lo que tanto han predicado.

Y después... muchas máquinas lavadoras.

EDIPO Y NAPOLEON II

El fatalismo en la Mitología y en la Historia

Personifica la fuerza adversa del sino el «fatum» de los latinos, el «ananké» de los griegos, «el estaba escrito» de los mahometanos; en la Mitología Edipo, el rey sin ventura de Tebas.

Fué hijo de Yocasta y de Lago. La estrella negra que en el cielo su nacimiento presidió, anunció que sería el más desventurado de los nacidos que, parricida, mataría a su padre. Que incestuoso, se casaría con su madre, y después se suicidaría.

Para que la predicción fatal no se cumpliera, servidores de Lago, siendo Edipo niño, lo llevan, cumpliendo órdenes de su padre, el rey, al monte Citerón, donde le darían muerte.

Los servidores ejecutan lo mandado; cogido por los pies en una encina, después de haberle inferido varias heridas, en el monte lo dejan.

Pero no, todo es vano, cuando se trata de impedir que la predestinación fatal se cumpla. Unos cabreros que en el monte Citerón guardaban ganado, encuentran al niño Edipo, a quien no conocían. Lo desatan del árbol, las heridas le curan y a Polibio, rey de Corinto, lo entregan, que sin saber quien el niño es, lo educa; siendo llamado Edipo, «pies hinchados».

Edipo, objeto de burlas, consulta al oráculo que le dice: «Matarás a tu padre, te casarás con tu madre y te suicidarás después». Edipo decide ni reñir, ni casarse, ni atentar contra su vida.

Pero la fuerza del sino, los hombres no la pueden contener. Un día que Edipo marcha por el camino que

conduce de Tebe a Beocia en carro, los conductores del mismo disputan con los conductores de otro carro que en el camino alcanzan. Se hieren, intervienen los que en los respectivos carros van y Edipo mata, sin saber quien es, al que en el otro carro marchaba. El muerto es Lago. Ya Edipo fué parricida, mató a su padre.

La peste causa víctimas a millares en Tebas. No cesará, dice la Esfinge, hasta que se averigüe un enigma. ¿Cuál es el ser vivo que tiene cuatro pies a la mañana, dos al mediodía y a la tarde tres, y cuando mejor camina es cuando menos pies tiene?

Creón, padre de Yocasta, viuda de Lago, a quien Edipo mató, dará su hija en matrimonio al que el enigma averigüe que la epidemia hará extinguir. Edipo el enigma aclara. El hombre es el animal que anda de niño a cuatro pies; anciano, apoyándose en muleta con tres; joven y en edad viril con dos, y entonces es cuando mejor camina. Edipo se casa con su madre Yocasta.

Cuando el parricidio y el matrimonio se perpetran, Edipo ignora a quien mató y con quien se desposó. Cuando lo averigua, y al saberlo se quedó ciego y es la noche que subsigue al día de su enlace, Edipo, desesperado, se ahorca con el cinturón del traje nupcial de la desposada, su madre.

En la iglesia de los capuchinos, de Viena, en una lápida que cierra una tumba que guarda, avara para siempre, unos restos mortales, se lee:

«A la eterna memoria de

José Francisco Carlos, duque de Reichstach, hijo de Napoleón «el Grande», emperador de los franceses, y de María Luisa, archiduquesa de Austria; nacido en París el 20 de Marzo de 1811».

Saludado en su cuna fué con el nombre de rey de Roma. Su padre fué el amo del mundo.

En la flor de su edad, dotado de todas las cualidades del espíritu y del cuerpo, de una imponente estatura, de nobles y agradables facciones, de una gracia exquisita de lenguaje, notable por su instrucción y su aptitud militar, fué atacado desde niño de una cruel tisis y después de pasar su niñez y su juventud enfermito siempre, separado siempre de sus padres, viviendo en el campo, en un castillo, estando su madre en Viena y su padre preso en Santa Elena, la más angustiosa y triste de las muertes lo arrebató en el castillo imperial de Schoenbrunn, cerca de Viena, a los 21 años, el 22 de Julio de 1832.

Basta el epitafio leer, para saber la historia del hijo único, por cierto, del señor más poderoso que las edades vieron. Napoleón II fué mil veces más desventurado que Edipo. Napoleón IV, el hijo de la esposa de Napoleón III, la española emperatriz Eugenia, asesinado por los zulús a los 20 años, fué también muy desventurado. Fuera de la Historia, donde sólo se escriben las biografías de los príncipes y de los reyes, la vida a cada momento nos presenta desventuras mil veces más desgarradoras que la de Edipo, siendo verdad indiscutible que las creaciones de la fan-

tasía más inspirada en recibir los ayes más sentidos de la musa del dolor, no puede llegar a la realidad triste y desoladora que patentiza la gran desventura que a todos nos aflige, porque nacemos y todos llorando, sin que se consulte nuestra voluntad ni se midan nuestras fuerzas. Creemos en campo de batalla donde todos los seres se destrozan y se aniquilan mutuamente por conservar el que triunfa el dolor de la vida. Somos juguetes de elementos y de energías que cumplen su destino fatal y nos traen y nos llevan y nos dan vida y nos matan sin cuidarse de nosotros, pobres hijos de amor engendrados para la finalidad única de servir de pasto a la muerte. Vivimos pobres naufragos entre olas de lágrimas, viendo morir a nuestras madres, a los que amamos, y entre huracanes de pasiones, con la mente siempre preocupada para lograr trabajando llegar a la hora postrera en que aún convencidos de que la vida nada vale y de que nuestra existencia es existencia de dolores, sin embargo imploraremos del cielo que retarde el momento en que vayamos a empozarnos en el sepulcro, siendo más desventurados que los demás seres, que como su destino no les preocupa ni lo conocen, no se preguntan nunca como nos otros: ¿Si merecíamos la muerte, por qué nos dieron la vida? Y si nuestro destino es morir para dar pasto a la podredumbre de la tierra, ¿dónde nos acostaremos en eterno sueño? ¿Por qué nos pusieron en la mente la idea y la esperanza de la inmortalidad?

José IBARROLA

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGÍA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

NUEVO DIA en Aliseda

Ecós locales

Cuando escribimos estas líneas, las noticias que sabemos son más satisfactorias que las comunicadas días pasados por la Prensa. Gran júbilo nos proporcionan, no sólo a nosotros, sino a la mayoría...

Aliseda ha recibido una «mojadura» nada común. Una lluvia intensa... que ha llenado los regatuelos de agua. A pocas horas nos dirigíamos a la cartería para que el Correo de la noche se llevara una misiva, y hemos sufrido la molestia —bastante insoportable— de «calarnos»...

¿No se pedía agua? Pues vengan lluvias, lluvias constantes... ¿Quién dijo que hacía varios días que no llovía...? Alégrese quien fuese y ahí tiene un poquito de «caldo»... Es buena, muy buena para la tierra el agua. Labradores que implorabais por el agua... la tierra ha brase empapado, seguramente, ahora.

Estamos en el verdadero invierno. Entre el frío, la lluvia, las nieblas... Y qué aterrador, qué angustioso y triste es el invierno para el pobre, las familias necesitadas y la «pálida legión de los sin trabajo», que aumenta de manera gigantesca de día en día...

Reflexionemos... Son muchísimos los cuadros aterradoros que se ven en el invierno. El padre de la casa parado; la mujer, la esposa acogojada por las estrecheces: los hijos faltos del sustento... faltos de pan, como primerísimo y principal alimento.

El invierno es época de paro. Las lluvias son el motivo de éste... La tierra recibe beneficio con el agua, pero...

Continuemos reflexionando... Forman un número

crecido los hombres, que desarrollan su labor fuera de techado. Y a estos hombres el tiempo de lluvias les ocasiona pérdidas, más o menos considerables según su duración... Nunca más oportuna, por eso, la pregunta que se hace ayer el gran Mederal a lo que comentamos y que la copiamos para que la releen ustedes: «¿de qué viven los hombres que por ese bien reciben un mal, privándose del salario, único sustento de su casa?»

Los días de lluvia son «negros» para ese obrero que trabaja en despoblado... Imaginémonos la situación de su familia... Dolorosa, muy dolorosa... El bracero sufre los reverses de los cambios de temporal... Y con él hogar como decimos. ¡Cuánta compasión nos inspira el obrero cargado de hijos, en los crudísimos días invernales! Es necesario convivir con él en esas temporadas aciagas, tristes... solamente unas horas y pronto nos damos cuenta de la realidad amarga realidad porque atravesamos. Sentimos, enseguida, con humano dolor su estado... El corazón nos obligará a socorrerle, auxiliarlo como a un hermano...

Tadavía aún no ha cesado de llover... Dos días de lluvia llevamos... Pero «a mal tiempo buena cara», diremos con el conocidísimo adagio castellano.

Nosotros, refugiados en casa, seguiremos leyendo a veces y a veces escribiendo, etcétera (y en este etcétera pongan ustedes lo que les plazca, que es tanto como decir lo que les salga de los «moños»). En saber alternar unos trabajos con otros está el secreto de no cansarse. ¿No lo sabía el lector? Pues aprenda.

Valeriano Guilleroz Macías. Enero, 1932.

“BAZAR EXTREMENO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Es de necesidad

Ante una cuestión palpitante

De pura, de urgente necesidad es hablar fundamentalmente sobre una operación que se habla mucho de ella, y la mayoría de los que hablan no tienen el menor conocimiento de cuanto su pone.

Estamos precisamente en los días en que los que tenemos labores agrícolas nos vemos obligados a pensar detenidamente para evitar que nos arrolle esa rutina demoleadora de las necesidades oportunas.

Hoy se dice: hay que labrar; la tierra que pertenece son tantas o cuantas hectáreas de terreno, según cubra de fanegas que posee el término municipal. Y preguntado: ¿el término municipal?, ¡vaya solemne disparate! Esto es sentar la patente de ignorante, sí, señor. Sea el que fuere el dictador, es un desconocedor que por su rutinaria ignorancia lesionará la mayor parte de los intereses de los que tenemos nuestro porvenir en los productos agrario ganaderos. Lo primero que tiene que saber este que dispone, cómo son esas hectáreas, que ordena caprichosamente se roturen; porque si no tiene el preciso y perfecto conocimiento, incurrirá en el mayor atropello, y este será indudablemente originario de una ruina inminente.

¿El dictador, la ley? Bien. Pues el dictador, por ser dictador, debe preocuparse mucho, muchísimo por eso de ser dictador, pues no es humano que para esperar a unos infelices ignorantes se arruine a una nación tan ganadera como lo es esta que nos pertenece.

Dejarse de rutinas y pensar en las consecuencias; pensar, sí, pensar, pero ahondando sobre este asunto tan manoseado por manos que ensucian en vez de limpiar, manos siniestras que empujan a la más lamentable miseria.

Señores dirigentes: ¿Ustedes entienden de las necesidades del campo? Tengan presente que es un asunto en el que va la dicha o la ruina del país, que en sí va una felicidad o una desgracia, porque obligar desconociendo las consecuencias, es tanto como dejar en el mayor desamparo al hombre que cifra sus esperanzas en sus negocios practicados.

Estúdiense con detenimiento para lo sucesivo, y una vez averiguado si las tierras son de cultivo cereal, entonces muy bien que regule esa

ley; pero en estos instantes en que estamos barbechando lo que haya que sembrar, es de todo prematuro y peregrino intentar esa roturación tan cacareada.

[No es posible! Díganlo los que sepan y entiendan algo de este particular; no es posible, porque estamos en los comienzos de las operaciones agrarias llevadas con la práctica y el orden que enseñan los años de experiencia, y a la experiencia no se la puede dictar, se basta ella misma para regir debidamente en bien de los intereses del que tiene que sembrar. La agricultura se vé en el campo, se palpa sobre los surcos de hondos terrenos laborables; no es así como se imaginan esos rutinarios habladores inconscientes, no; la agricultura es tan complicada, que no se puede realizar en tanto no se haya saboreado a expensas de los múltiples trabajos que origina, y aun así es peligroso sembrar, porque ¿quién es el que responde de que tantos trabajos y sacrificios van a ser remunerados, sin la intervención de la desgracia?

No solamente se necesita entender, es preciso tener en cuenta otras infinidades de operaciones que van totalmente cogidas de la mano; es de todo necesario contar con calidad y cantidad de pastaje para el asunto ganadero. Infinitamente más productivo que la cacareada agricultura, y aquí tenemos un desconocimiento que perjudica grandemente los intereses de la Nación. No solamente hay que roturar hectáreas de terreno, hay que majadear las tierras para que con el abo-

no animal se hagan extensiones de terrenos suficientes para el desarrollo y alimentación de reses que algún día nos servirán de alimento, si sus carnes están lo debidamente en nutrición. Esto, esto es mucho más necesario, pues sabido es de todos los que entendemos, que antes que las labores estén los atajos de reses que servirán para mejorar las condiciones laborales, y a la vez, para alimentar a la Humanidad.

Tenemos que pensar y hablar mucho sobre este asunto tan útil y necesario a la riqueza nacional, pero ha de ser estudiando en el fondo lo complicado para saber distinguir y apreciar lo primero y lo segundo, porque lo primero está por tratar, y siendo infinitamente más necesario la ganadería, hay que anticiparla dándole la estimación por lo que representa siendo digna de toda consideración.

Dudarlo tal y como lo estoy diciendo, es no entenderlo; se hagan números, calcúlese los gastos de la branza y los que causa la ganadería, y una vez hechas las cuentas, si saben hacerla en la realidad, verán muy claramente que las labores arrastran tras sí un costo difícil de soportar sin incurrir en la deuda al prestamista; en cambio la ganadería mejora el terreno, haciendo de tierras miserables, praderas abundantes en donde han de pastar y alimentarse con largueza, y esto, lo desconocéis; señores dirigentes; y esto es imprescindible conocer para no causar daños ni perjuicios, ya que bastantes tenemos por la desconsideración,

Repito, y he de repetirlo muchas veces, que es de urgencia conocer las dificultades y las ventajas, sin lo cual, es temerario disponer y apreciar la diferencia existente entre la rutina, que de cumplirla, sería la rutina regional, y la práctica que levantaría del agobio, que hoy nos hunde tristemente por una desorganización. Dar tiempo al tiempo; el tiempo, es un gran profesor que dicta y enseña diariamente; es el que ha de darnos duramente cuantas equivocaciones han sufrido todos los que se han lanzado a disponer sin tener las suficientes aptitudes.

No sigais aconsejando; antes tener conciencia suficiente y dejad de tener en profunda y triste desesperación a los hombres que engordamos las arcas del Municipio, aplastados por el peso de tantas y tantas contribuciones abusivas para fomentar la holganza y mostren quería individual.

CARLOS CABRERA ORELLANA
Enero de 1932.

AUTO-ELECTRICIDAD

TALLER DE REPARACIONES DE
Dinamos, magnetos, instalaciones eléctricas de automóviles, baterías y cargas de las mismas.

Se garantizan los trabajos
Avisos: Avenida de la República. Teléfono 145.

Matías Avila Villegas
Agente de Ferrocarriles
CACERES

¡¡A LA MUJER!!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMADRONA Y PRACTICANTE
Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CACERES

Hijos de Clemente Sánchez
BANQUEROS
CACERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 11
Toda clase de operaciones bancarias

G. REPETTO - ENFERMEDADES -
DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS
MEDICO

Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.
Consultas: De cuatro a seis de la tarde.
Gratuitas para los pobres los Sábados.
MORERAS, 6. - CACERES. - NO VISITA A DOMICILIO

María del Pilar Mohino de Sánchez
MEDICO
Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex Interna del hospital Clínico de San Carlos
HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS
Concepción, 5 CACERES

Joyería y Platería
Moret, número 32
CACERES

Agustín Pozas

Vulgarizaciones científicas

Una antigua droga china, medicamento moderno

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Entre ciertas gentes existen prejuicios sobre las medicinas usadas en la antigüedad, diciéndose de ellas que son propias de supersticiosos. Pero hay algunas que son eficaces. Entre ellas figura la Ma Huang, una de las drogas más antiguas de la farmacopea china. La farmacopea china ha sido muy ridiculizada, considerándose como basada en mezclas de basuras.

Se ha demostrado sin embargo, que la Ma Huang es hoy, lo mismo que hace miles de años, un medicamento sumamente provechoso, aunque hace muy poco tiempo que se ha introducido en la farmacopea moderna. La droga que lleva el nombre chino de la Ma Huang, es llamada por la ciencia «Ephedra sinensis», y su principio activo hasta que pudo ser aislado, era conocido con el nombre de Efedrina. El preparado sintético que resultó, fué una efedrina racémica llamada Racedrina. Este principio activo, que tiene efectos análogos al de las glándulas suprarrenales, nos interesa hoy especialmente por su acción sobre ciertas enfermedades de la estación cálida.

En efecto, con la Racedrina pueden ser aliviados o excluidos los síntomas de la fiebre del heno. La fiebre del heno se combate hoy cada vez más por procedimientos específicos, y con extractos de polen, una vez que se ha comprobado contra qué clases de polen son hipersensibles los pacientes. Pero este tratamiento tiene que empezar antes de la flor, pues a principios de

verano, cuando las plantas empiezan a florecer, ya no es posible. Sin embargo, mediante la Racedrina se puede actuar sobre las mucosas, de manera que se alivien o desaparezcan los síntomas más molestos de la fiebre del heno, como son lagrimeo, coriza y asma.

Por otra parte, el preparado tiene mucha importancia precisamente para el verano: posee la pronunciada virtud de combatir las consecuencias de las picaduras de insectos, en particular de abejas y avispas—dolores, hinchazones locales, molestias cardíacas—. Hasta en los casos de picaduras en sitio peligrosos—en la literatura médica se habla del peligro de asfixia en los casos de picadura de abeja en la garganta—se puede conseguir la salvación con la Racedrina.

Con ligereza solemos despreciar hoy las «medicinas antiguas». El ejemplo de la Ma Huang demuestra que los médicos de siglos pasados eran muy buenos observadores. De haberse dedicado con más cariño y respeto al estudio de las medicinas antiguas, hace ya mucho tiempo que Europa estaría disfrutando de los beneficios de este antiguo medicamento.

DR. HELL

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.
Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.
Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.
ALVAREZ-Moret 14-CACERES

EN MANCHURIA

Los japoneses matan a un millar de soldados

Informan de Tokio, que oficialmente se anuncia que más de mil guerrilleros chinos han sido muertos por los japoneses, que acaban de poner término a la operación emprendida hace cuatro días en el distrito de Kowpantze, operación que estaba destinada a eliminar el bandillaje.

SE VENDE

traspasa o alquila fábrica de muebles, con maquinaria moderna. Amplios locales. También se venden solares para edificar y fincas en la Montaña, con arbolado de olivos; todas tienen casa. Informes: Roso de Luna, 16 y 18.

Joyería y Platería Moret, número 32 CACERES **Agustín Pozas** Grandes talleres de composturas y grabados

Cualquier objeto comprado en esta casa, será grabado en el mismo día sin aumento de precio alguno. No confundirse: Moret, número 32.

DIVAGACIONES

Cosas de siempre

Cuenta Galdós en los «Episodios Nacionales», que en la época del sitio de Bilbao que rompió Espartero, había un voluntario vizcaíno llamado Zollo Arratia, que era la personificación de un animal valiente y bravo, el cual tenía una prima guapísima, que la pretendió para casarse con ella.

Tanto la joven como la familia, se oponían a estos amoríos, considerando que la unión con semejante mastuerzo sería una verdadera desgracia. ¡Pero aquí del vizcaíno! Con su querer fuerte dijo que estaba dispuesto a que la prima fuese su mujer, aunque tuviera que matar a su padre, a su madre y a cualquier pretendiente que se presentase.

Toda la familia se dio cuenta de que al Zollo era peligroso llevarle la contraria y empezaron a dar largas al asunto.

El no cesaba de hablar de su querer, que estaba por encima de todas las razones que presentase la familia.

La joven tuvo al principio un miedo horrible; pero después, viendo a un hombre que posponía todo, al hecho de poder llamarla suya, «halagó su vanidad», la resistencia fué disminuyendo, acabando al fin por ceder y cesaron.

Todo esto fué debido al querer fuerte de ese energúmeno, que lo mismo que en la guerra, era valiente en la paz, y no comprendía el volverse atrás en ninguno de sus actos.

Casos como este se han visto siempre y se verán en lo sucesivo, porque está probado que para vencer la resistencia o negativa de lo pretendido basta la tenacidad y el querer fuerte del pretendiente, por encima de todo.

En el arte de la guerra se estudia el ataque y defensa de la plaza, y se viene a demostrar que toda plaza sitiada, termina por rendirse más o menos pronto.

Claro está que del caso que venimos tratando se excluye el de aquellos que solicitan, importunan y molestan a una joven, queriendo demostrar que están rabiosamente enamorados, cuando en realidad son unos busca dotes, que les falta el querer fuerte y la tenacidad, que no se pueden improvisar.

Esto viene a cuento del dicho o creencia de que la fuerza de la voluntad es todopoderosa, y que con ella

todo se consigue, pero nada se dice de si una vez conseguido, habremos ganado o perdido.

Conseguir una cosa por la fuerza de la voluntad, por la imposición de un carácter fuerte, dictatorial, no es más que la satisfacción del amor propio, es decir, el orgullo, que va dejando tras de sí un gran número de descontentos, que naturalmente le han de ir poniendo abrojos en el camino, que le harán pensar, y en definitiva el saldo es en contra, porque resultan mayor los sufrimientos que los goces.

Nosotros venimos al mundo a cumplir un fin que no sabemos cual es; pero si tenemos una referencia que es el cumplimiento del deber que nos dicta la conciencia, la cual no es otra cosa que una fuerza dirigente (como se dice ahora) que es bien sencillo obedecer, y el que así obra puede estar seguro que nada malo recibirá del porvenir, porque ha cumplido su misión.

Un ejemplo aclarará el concepto:

La lluvia produce corriente del agua en la superficie terrestre que empieza en la cumbre, en la divisoria, y termina en el mar.

La fuerza de la gravedad, impulsa al agua a seguir la línea de máxima pendiente, y si se colocan obstáculos en su camino la corriente los rodea, pero no los atropella, que sería salirse de la máxima pendiente que es una ley física.

Si en la vida corriente se nos presenta un obstáculo, se le debe rodear, pero no atropellarle.

Este mismo criterio es el de Tolstói, el cual proclama el no violentar nunca los obstáculos que se opongan a nuestros actos, porque así se opone al cumplimiento de nuestra misión.

MARTÍN REGODÓN

OLYMPIA PERFUMERÍA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS, 27. — TEL. 21.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de **GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS**

Ha trasladado su consulta a **PLAZA MAYOR, 49**

De diez a una y de cinco a seis

CÁCERES

A. Rodríguez Rebollo

Ex interno del Hospital Civil de Bilbao

MEDICINA GENERAL

Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7

MORET, NUM. 5, PRAL. CÁCERES

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELÉFONO

Madrid 28 (5'05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 3 13.
Vacas, de 2 87 a 3 17.
Toros, de 3'20 a 3 30.
Bueyes, de 2'87 a 3 09; promedio, 3 11.

Terneras de Castilla, de primera, de 4 35 a 4 52; de segunda, de 4 a 4 22.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3 69 a 4.

Idem de Galicia, de primera, de 3 04 a 3 35.

Lanares: Corderos, de 3'80 a 4 35.

Carneros, de 3 60 a 3'80.
Ovejas, de 2 80 a 3 40; promedio, 4 11.

Cerdos castellanos chatos, de 2 65 a 2 80.

Idem extremeños y andaluces de 1 98 a 2 35; promedio, 2 27.—Mencheta.

AGENCIA DE **URRALITA, S. A.**

LO MEJOR PARA TECHAR

Marcos Mariño
CÁCERES

DE HUELVA

Un incendio en la Rábida

POR TELÉFONO

Madrid, 28 (5 45 t.)—Participan de Huelva que ayer tarde se declaró un voraz incendio en el monumento erigido en la Rábida a los descubridores de América.

Las llamas ocasionaron importantes desperfectos en el mismo, valorándose las pérdidas en muchos miles de pesetas.—Mencheta.

EN AZPEITIA

Llegan numerosas personas de toda España para despedirse de los jesuitas

POR TELÉFONO

Madrid, 28 (5 45 t.)—Comunican de San Sebastián que continuamente llegan al Santuario de Loyola, numerosas personas de toda España para despedirse de los jesuitas.

El Ayuntamiento de Azpeitia ha dirigido un telegrama al Gobierno expresando el sentimiento de aquel vecindario por la orden de expulsión.—Mencheta.

DE BARCELONA

El gobernador civil ha prohibido todas las manifestaciones de adhesión a los jesuitas

POR TELÉFONO

Llegada de detenidos en la zona de Manresa

Madrid, 28 (5 45 t.)—Informan de la ciudad condal, que el gobernador civil señor Moles ha advertido que no consentirá ninguna clase de manifestaciones de adhesión a los jesuitas.

Conducidos por la fuerza pública han llegado a Barcelona diez individuos detenidos en la zona fabril de Manresa, por suponerseles complicados en los últimos sucesos.

El Ayuntamiento de esta capital, en sesión celebrada anoche, acordó por mayoría de votos dirigir un escrito al Gobierno en solicitud de que sean cedidos a Barcelona los edificios de los jesuitas.—Mencheta.

DE HUELVA

En las calles no habrá imágenes religiosas

POR TELÉFONO

Madrid, 28 (6 25 t.)—Comunican de Huelva, que el Ayuntamiento de aquella capital ha acordado que sean retiradas de la vía pública todas las imágenes religiosas.—Mencheta.

Enseñanza Nacional Información general de toda España

Jubilaciones

Se le concede a doña Dolores Serrano Colón, maestra de Vilarbet (Tarragona) por contar con más de 40 años de servicio.

Idem id., por tener más de 65 años de edad, a doña María Pascuala Momparla Torres, maestra del Camino del Grao (Valencia).

Idem id., a don Anastasio Otuzo Espelyales, maestro de Vellilla del Cinca (Huesca), por contar con más de 40 años de servicio.

Idem id., a doña Teresa Rodríguez Domínguez, maestra de Videmala (Zamora), por imposibilidad física.

Idem id., a doña Julia González Gómez, maestra de Espedela (La Coruña) por imposibilidad física.

Idem id., a don Onofre Álvarez Rodríguez, maestro de Joardilla (León), por imposibilidad física.

Madrid, 26 de Enero de 1932.

EN LA PRESIDENCIA

Las audiencias del señor Azaña

POR TELÉFONO

Madrid, 28 (6 30 t.)—El jefe del Gobierno, señor Azaña, ha conferenciado extensamente con el doctor Marañón y con el capitán Iglesias sobre la expedición científica que están organizando a las fuentes del Amazonas.—Mencheta.

Felipe Alvarez Urbarri
ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.
CÁCERES

EN ALGECIRAS

Comunistas detenidos

POR TELÉFONO

Madrid, 28 (6 10 t.)—Dicen de Algeciras, que en aquella ciudad han sido detenidos por la Policía, dos comunistas.—Mencheta.

DIARIO
Apartado de Correos núm. 35

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA RAYOS X

ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

A partir del día 24

GRANDIOSAS EXPOSICIONES DE

MANTONES DE MANILA

NUNCA COMO AHORA-GRANDES REBAJAS

PRECIOS DE FABRICA

“La Muñeca” — Rosendo Cas

Pablo Iglesias, n.º 2.—CÁCERES.—Teléfono 36

Honrando a los muertos

El homenaje nacional a la Guardia civil

A mi padre, para que sepa que mi mayor orgullo es el ser hijo de un Guardia civil; de un anónimo Guardia civil, de esos que caen como lo que fueron: como unos valientes.

Protestar, es signo de vitalidad; silenciar, es el acto de demostración de una pasividad, disfrazada de complicitad en el delito.

La España sensata, la siempre gloriosa España; esa España que asombró al mundo con sus gestos y con sus proezas, con sus hazañas y con sus heroicidades, en masa acudió el día 17 a los cuarteles de la Benemérita para decir con su presencia las sublimes palabras que de balbucientes labios salieron entrecortadas por la emoción del momento: «Después de la Guardia civil está España; estamos los españoles».

Ese hermoso y conmovedor homenaje que ofrendamos a la Guardia civil, no podían ser flores naturales, que al paso volandero del tiempo se marchitan; ni aplausos entusiásticos, cuyo eco nos devuelve el espacio gigantesco y misterioso.

Tenía que ser un beso de amor que en el corazón de la vieja quedará grabado imperecederamente, sin que las crueldades feroces de los gestos ni de los tiempos, pudieran quitarle el aroma embriagador y voluptuoso con que lo adornamos al depositarlo.

En masa acudieron los pueblos enteros a rendir su homenaje de cariño a la Guardia civil y esa minoría que de nosotros discrepó, se abió a lo que contribuyó? A hacer más grandioso el homenaje.

De emoción tembló la España entera ante tanto heroísmo, ante tanta nobleza, ante tanta hidalguía con que estaba impregnada la gesta sublime de los cuatro mártires de Castilblanco y de labios del más glorioso miembro del generalato español; de labios del primer guardia civil, pudimos oír estas palabras, cuyo eco doliente se unía en las alturas con los sollozos del noble pueblo pacense: «¡Ay de España el día que no estime en lo que vale los servicios que presta el Instituto!»

Bravo, Sanjurjo; héroe de cien combates; nacido a la sombra del atronador cañón; crecido en los campos de batalla y siempre rodeado de la muerte; España aprecia y estima los servicios de tus soldados, y al ofrendar, he visto, fundidos en un fraternal abrazo, a España y a nuestra Guardia civil.

Yo te ofrezco la seguridad plena de que Cáceres, esta ciudad milenaria cuyos vestigios son heraldos de su probada lealtad; de su acrisolada honradez; de su demostrada y patentizada nobleza; de su característica hidalguía, sabrá decirte, cuando en nombre del Instituto recojas la ofrenda que te hacemos a tí por valiente y a los tuyos por heroicos.

Será faltar solemnemente a la verdad, si toda la gloria del éxito del homenaje que se proyecta, quisiera acapararla. Vengo siendo inteligentemente secundado en mis tareas por una comisión, constituida al efecto, formada por personas, verdaderos prestigios en la vida cácerense: don Arturo Matos, don Ramón Rodríguez y don Francisco Sellers.

Con un desprendimiento generoso, que tanto habla de sus hidalgos sentimientos, han venido prestando su entusiasta y desinteresada cooperación a tan noble causa, y por ello son acreedores de mi más profunda y reconocida gratitud.

Don José Ibarrola Muñoz; ese elocuente orador, ese ilustre escritor, que si nos deleita con su fustigado humorismo, también nos habla de las bellezas del pasado, que su fácil pluma viste de exquisitez, entonces un vibrante canto de gloria a la Guardia civil que quedará grabado en el corazón de todos cuantos visten tan honroso uniforme.

Es propósito nuestro, queriendo rendir así un delicado homenaje de gratitud a tan brillante escritor y preclaro poeta, que en el acto de la entrega de la bandera sean leídas sus aludidas poesías.

Comunican de Springfield (Illinois), que han perecido doce personas carbonizadas en el incendio que siguió a una explosión en un café italiano de aquella ciudad, creyendo la Policía que se trata de un atentado terrorista.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY JUEVES

ESCLAVITUD

por Henry Edwards, Elga Bring y Miles Mandes

SABADO

Peligros del divorcio

DOMINGO

Chicago a media noche

Extraordinaria superproducción «Gaumont Diamante Azul»

la provincia, los despertó del letargo prolongado de la indiferencia en que estaban sumidos.

Para todos, mi gratitud; a los que en ello vieron un fracaso inminente, bríndoles los resultados y mientras, descubramos respetuosamente ante los venerables despojos de esos cuatro beneméritos, que tan alto supieron poner el pabellón del Instituto.

Fué a ellos a quien España rindió su póstumo homenaje y yo, incapaz de hablar ante tanta grandeza, escribí por encima de mi firma estas palabras, que por haber salido del fondo de mi corazón, expresaban fielmente mi sentir: «A mis hermanos los guardias civiles de Castilblanco, muertos gloriosamente por la Patria...»

MANUEL MEDINA

Casa Castaño

Cerveza "El Aguilá" en beer

Todos los días Mariscos Morel. 7. - Teléfono, 197 CÁCERES

ESTADOS UNIDOS

Doce muertos en un atentado terrorista

Comunican de Springfield (Illinois), que han perecido doce personas carbonizadas en el incendio que siguió a una explosión en un café italiano de aquella ciudad, creyendo la Policía que se trata de un atentado terrorista.

ALVARES

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1. Plaza Mayor, 28, pral.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Salamanca, nuestro compañero en la Prensa el redactor de «Extremadura», don Jacinto de Vega y Relea.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS EVITAN CRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA

-De Badajoz, el ex diputado a Cortes don Juan Muñoz Casillas.

Bombillas, llaves, enchufes, port lámparas, flexibles, hilos de todas clases, cazos, planchas, estufas e infinidad de artículos de material para instalaciones eléctricas, a precios como nadie. Exposición de automóviles de L. Cortés, Avenida de la República, número 3.-Teléfono, 445. Cáceres.

DE TRABAJO Y PREVISION

Una petición de los agricultores granadinos

POR TELEFONO

Madrid 28 (6 10 t.)-Una comisión de agricultores granadinos ha visitado al ministro de Trabajo señor Largo Caballero, para hablarle del precto de la caña de azúcar.

El ministro les contestó que el Jurado mixto correspondiente estaba facultado para determinar los precios.

También ha dicho el ministro que le habían interesado la apertura de la fábrica de cerámica de Villaverde y que había interesado a su compañero de Gobernación designe una comisión investigadora. -Mencheta.

Lee V. NUEVO DIA

La "Gaceta" de hoy Creación de escuelas en la provincia de Cáceres

Otras disposiciones

MADRID 28 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés:

Para la provincia de Cáceres

De la relación creando 169 escuelas con carácter definitivo, corresponden las siguientes a la provincia de Cáceres:

Ayuntamiento de Acebo, una unitaria de niños y otra de niñas.

Torrejón el Rubio, una mixta servida por maestra.

El Censo electoral

Decreto relativo a la formación del Censo electoral. El 1.º de Marzo en todos los Ayuntamientos se formará el Censo general de habitantes del término municipal.

UNA QUERELLA

Contra la Dirección de Sanidad

POR TELEFONO

Madrid, 28 (5 15 t.)-El marqués de la Vega de Anzón, ha desmentido que al advenimiento de la República se hubiese negado a seguir costeando las camas que venía sosteniendo en los establecimientos de beneficencia.

Ha anunciado además que presentará una querrela contra la Dirección de Sanidad, cuya entidad afirmó el hecho que se desmiente. -Mencheta.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado - Preciados, 64, Madrid.

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Pablo Iglesias' 8 CÁCERES Apartado, núm. 20

Fábrica de Mosaicos y Muebles de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO

y toda clase de materiales de construcción
Fábrica y Exposición
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 1
Fábrica y Almacén de Bateria
CARRTERA DE MELLILA

de diez y ocho lo más años de edad.

Las listas serán expuestas al público durante los días del 16 al 30 de Junio, y en ellas figurarán todos los españoles, hombres y mujeres, mayores de veintitrés años de edad.

Para los delegados en Marruecos

Asignando 22.000 pesetas a los delegados del Gobierno en Ceuta y Melilla.

De Marina

Abriendo una información de la Dirección de Pesca y Navegación para formar los reglamentos de los cuerpos civiles, constituidos por los que tengan que servir en la Marina y Puertos.

Instrucción pública

Creando definitivamente 169 escuelas. -Mencheta.

EN LA NORMAL DE MAESTROS

Los alumnos se han declarado en huelga

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6'45 t.)-Esta mañana se han declarado en huelga los alumnos de la escuela normal de maestros de Madrid, por no haber sido atendidas varias peticiones de carácter pedagógico que tienen formuladas al Claustro.

Se originaron algunos alborotos rompiéndose varios cristales. -Mencheta.

DE ALEMANIA

Una moción contra el juego

Telegrafan de Berlín, que siete grupos del Reichstag han presentado una moción invitando al Gobierno a que no autorice el juego en Alemania.

El domingo en Brozas La Tuna Cacerena obtuvo un franco éxito

Y fué espléndidamente obsequiada, por sus bellísimas madrinas, en el Palacio de los señores de Montes Iñigo

El domingo último y continuando la Tuna Cacerena, que es una notable agrupación de arte, su excursión por las ciudades y villas más importantes de Extremadura, realizó su visita a Brozas, donde actuó durante casi todo el día, tras una breve exhibición en Navas del Madroño, obteniendo un éxito definitivo y proporcionando a aquella hermosa villa, en su totalidad, a todas sus clases sociales, una gratísima diversión.

A las tres de la tarde, aproximadamente, llegaron los tunos a la patria del Brocense. Entraron por la Avenida de Gabriel y Galán, ya en formación, interpretando un alegre pasacalle y desde los primeros momentos se le sumó numeroso público. La primera visita que realizaron fué a las Casas Consistoriales, en cuyo salón de sesiones dieron un concierto, con arreglo a un escogido programa. Allí fueron recibidos por el alcalde y algunos concejales, que les obsequiaron e hicieron entrega de un donativo.

Después se dedicaron a visitar algunos círculos recreativos de la población, recorriendo las calles más importantes de la villa, ejecutando alegres composiciones. Estuvieron entre otros, en el Círculo «La Peña», en cuyo bar fueron atentamente obsequiados por el conserje señor Chaparro, que tuvo para los joviales tunos las más corteses atenciones. En el salón de fiestas de este Casino y ante un gran número de socios, la Tuna Cacerena interpretó otro selecto programa, que le valió el aplauso entusiasta de toda la concurrencia. Más tarde se trasladaron al café de Santa María, donde dieron otro concierto, ejecutando escogidas composiciones de su magnífico repertorio. En este también fueron entusiastamente ovacionados los cacerenos y el señor Pavón, que es propietario del bar del indicado café, les obsequió igualmente, después de haberlos atentamente recibidos.

Terminado este concierto, la Tuna Cacerena se trasladó al Teatro Casimiro Ortas, donde descansó unos momentos. Y a las cinco, aproximadamente, realizó su visita a las bellísimas presidentas, que designaron, las cuales acordaron recibirla en la señorial residencia de una de ellas. Esto es, en el palacio de los distinguidos señores de Montes Iñigo (don Juan). En la galería del palacio se encontraban las bellísimas madrinas de la Tuna, señoritas Toly Rodríguez Elviro, Paula y Teresa Domínguez, Adela Montes, Angélica Rodríguez Elviro, Juana Montes, Matilde y Luisa

Burgos y Pilar Elviro, elegantemente ataviadas con magníficos mantones de manilla, distinguidas señoras de la buena sociedad de la villa y algunos invitados. Hechas las presentaciones de rigor en la galería. Se trasladaron todos a uno de los espacuos salones del palacio, donde tuvo lugar la brillantísima fiesta. Primeramente, toda la Agrupación interpretó un escogido programa. Poco después se sirvió un exquisito lunch, con el que las bellísimas madrinas obsequiaron espléndidamente a la Tuna. Todas ellas hicieron personalmente los honores. Más tarde lució las galas de su arte inimitable el notable violinista Luis Hurtado, que durante unos momentos tuvo pendiente la atención de la distinguida concurrencia, de las melodías que arrancaba de su violín mágico. Con el señor Cruz, al piano ejecutó maravillosamente «Las Czardas», de Montz, que le valió una ovación prolongada. Acompañado a la guitarra por Tomás Rodríguez, que también rayó a gran altura, interpretó enormemente el intermedio de «La Leyenda del Beso», de Soutullo y Vert. Esto ya le sirvió para conquistar la admiración indiscutible de todo el que le escuchaba. Volvió la Tuna en pleno a lucir su alegre música. Una de las madrinas, en nombre de todas, ofreció al presidente de la Agrupación un donativo.

Y tras de agradecer los tunos a las bellísimas madrinas sus delicadas atenciones, partieron hacia el Círculo de «La Concordia», donde tuvo lugar un mag-

nífico baile, amenizado por la agrupación cacerena en honor de sus simpatísimas presidentas. El salón de fiestas del aristocrático casino se encontraba lleno en su totalidad de distinguidísimas personas, como en las grandes solemnidades. En uno de los intermedios, Luis Hurtado volvió a lucir su inspiración y su arte incuestionable, conquistando otro gran número de entusiastas admiradores, como tiene que ocurrir siempre. El baile resultó animadísimo en extremo.

A las seis y media, en el Teatro Casimiro Ortas tuvo lugar la gran función organizada por la Tuna. La sala se encontraba casi totalmente ocupada y en las plateas y palcos tomaba asiento una selecta concurrencia. Al hacer su aparición en los proscentos, que se encontraban gustosamente adornados, las bellísimas madrinas, a las cuales acompañaban los señores Ordiales y Montes Brabo, fueron calurosamente ovacionadas.

Cuando se levantó la cortina, ocupaba el escenario toda la Agrupación. Se destacó de ella su presidente, señor Ordiales, encargado de hacer la presentación, el cual, al dirigirse al público, dijo que iba en sustitución del señor Montes Brabo. Hizo relación del arte que interpretaba la Tuna y dedicó calurosas frases de elogio a las bellas presidentas de la fiesta. Terminó con hermoso canto a la mujer extremeña y un entusiasta viva a la villa de Brozas, que fué contestado. Recibió muchísimos aplausos.

El segundo número del es-

pectáculo estuvo a cargo de la Agrupación toda, que ejecutó varias obras musicales, entre el mayor regocijo, cosechando ovaciones calorosas.

La fantasía de la obra «Las Zapatillas», de Chueca, interpretada por el señor Cruz al piano, Hurtado como violinista y Pérez al violoncello, obtuvo un éxito tan completo, que hubo de ser repriseada.

Después los señores Sánchez, Britas, Perera, Lillo, Liberal, Alvarez y Selva, consiguieron divertir un largo rato al público, poniendo en escena el gracioso juguete cómico «Seis retratos, tres pesetas», que es una obra de corte antiguo, pero exuberante de gracia y caricatura.

Las «Escenas de baile», de Beriot, bellísima página musical de altos vuelos, plena de inspiración y lirismo, proporcionó un éxito feliz, interpretada a violín y piano, a los señores Hurtado y Cruz, sirviendo para consagrar a aquél ante todo un público, igualmente que antes había ocurrido en privado como violinista de gran talla y artista indiscutible.

Los señores Cruz Hurtado, Durán, Lillo y Pérez, interpretaron luego la selección de la excelente obra «Los Claveles», una de las mejores creaciones del insuperable maestro Serrano. El público, entusiasmado, aplaudió para que fuese bisada. A petición de parte del auditorio, este quinteto ejecutó «Córdoba» de Albéniz, perteneciente a su famosísima suite, que le valió otra ovación indescriptible a sus intérpretes.

Por último, la Tuna Cacerena se despidió del público interpretando algunas com-

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos

KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 CACERES

posiciones de su selecto repertorio, adquiriendo la deseada caracteres de apoteosis. El público la ovacionó largamente.

Por la noche, de diez y media a una, en el mismo salón del Teatro Casimiro Ortas, hubo un baile popular que resultó muy animado.

Terminando éste y tras haber interpretado los elementos más destacados de la agrupación, escogidas páginas, en privado, para obsequiar a sus amigos, la Tuna Cacerena dió una serenata en honor de una de sus distinguidas madrinas y del señor alcalde.

Algunos admiradores de los tunos obsequiaron a éstos, por la noche, con café, licores y cigarrillos.

En resumen: un día agradable para la simpática villa de Brozas y un triunfo más en su interrumpida carrera de éxitos indiscutibles, para nuestra Tuna Cacerena, de la que debemos estar orgullosísimos.

NUEVA JUNTA Colegio Oficial de Agentes Comerciales

El pasado día 16 celebró Junta general el Colegio Oficial de Agentes Comerciales para proceder a la renovación de cargos de la Junta de gobierno.

Fueron nombrados: presidente, don Francisco Cruz Quirós; vicepresidente, don Eutimio Fernández Rubio; tesorero, don Santiago Cantero Villar; contador, don Carlos Guardiola Martín; secretario, don Felipe Perera Bravo; vocales, don Ricardo Rodríguez Estecha, don Antonio Rosado Arroyo, don Juan Fernández García y don Julián Sánchez Ojalvo, y delegado en Plena, don Jesús Durán Sánchez.

Agradecemos a su presidente, señor Cruz Quirós los finos ofrecimientos que nos hace y a los que correspondemos muy gustosos poniendo a su disposición las columnas del periódico.

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES

Teléfono núm. 237 Plaza Mayor, número 28

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas
Colocación de capitales con seguridad y buen interés
Opero también con papel del Estado y cédulas, si lo tienen invertido

Siendo la operación de 50.000 pesetas para arriba, avisándome, iré a domicilio

PRONTITUD Y RESERVA

CLEMENTE A. GALLARDO

Oficina Central: Mayor, 4, principal. - MADRID. - Teléfono número 96.103

SUCURSAL:
MÉRIDA (Badajoz). - Teléfono número 178

J. SABORID

MÉDICO TOCÓLOGO

GABINETE DE RADIOLOGIA

CONSULTA DE 3 A 6 MARTES Y VIERNES
(BENEFICENCIA DE 3 A 5)

Plaza de Montesinos, 16. Valencia de Alcántara.

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías TUDOR y BELFORT desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles
General Ezponda, 8 y 10. - Teléfono 227.

Gran Café Vienés

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

APERITIVOS

Licores de las mejores marcas

Pablo Iglesias, 16. - Telf. 174

Se sirve a domicilio

GRANJA AGRICOLA

"CELIS"

MIGUEL PEREZ CARRASCOSA

VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)

HUEVOS PARA INCUBAR Y POLLITOS RECIEN NACIDOS DE RAZAS Leghorn blanca Castellana negra, SELECCIONADÍSIMOS, A NUEVE PESETAS DOCENA DE HUEVOS Y A DIEZ OCHO LA DE POLLITOS

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

EL AYUNTAMIENTO Y EL PUEBLO

Sesión celebrada anoche por la Corporación Municipal

DESDE EL PERIS-COPIO

Seguimos aburriéndonos soberanamente en las sesiones que celebra nuestro Ayuntamiento, pues como no hay asuntos de interés, ni siquiera unas leyes complementarias que confeccionar, para ir tirando, la labor edilicia no va más allá de conceder o denegar licencias de obras u otros asuntos de mero trámite.

Es hora ya de preocuparse de los festejos de nuestra Feria de Mayo. Así lo entiende el señor Mariño y ruega a la presidencia que le diga lo que se proyecta hacer sobre el particular. El señor Herrero Hurtado cree que también es hora de hablar claro y sin señalar a nadie, dice que el Ayuntamiento se inhibirá de formar parte de la Comisión de festejos, pues resulta muy desagradable el no poder satisfacer los gastos que se hacen porque hay algunos señores industriales que no abonan las cuotas que les corresponden. ¡Ahí va esa mosca!

La sesión

A la hora de costumbre dió comienzo la sesión bajo la presidencia del alcalde accidental, don Jacinto Herrero Hurtado y con asistencia de los concejales señores Mariño Báez, Vega Bermejo, Nieto Fernández, Plasencia Fernández, Rodríguez Ramírez, Sánchez Manzano, González Cotallo, Guillén Moreno, López Cuello, Aceo Alcántara, Serrano y Serrano, Martín Fernández,

Trejo Mateos Ceballos Rodríguez

Fué leída y probada el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Antes de entrar en el orden del día, el secretario dió lectura de un oficio del alcalde presidente don Antonio Canales, delegando la alcaldía en el primer teniente alcalde don Jacinto Herrero Hurtado.

Se dió cuenta de la distribución de fondos para las atenciones de los meses de Enero y Febrero, que importa 110 042 82 pesetas, aprobándose las cuentas de obras realizadas por administración durante la semana, que ascienden a 1.451 06 pesetas.

La Corporación quedó enterada de la resolución del ministerio de Instrucción pública, aceptando el solar para la construcción de las escuelas normales en esta capital.

Fué aprobado el proyecto del arquitecto municipal para reforma del quinto patio del cementerio, así como las instancias de obras que presentaron Joaquín Lancho y don Ricardo Romero.

También quedó aprobado el padrón de casas con evacuación de residuos sin sífon, que importa 210 pesetas y la Corporación mostró su conformidad sobre valorar

PIDA EN TODOS SITIOS

SIDRA CHAMPAGNE ZARRACINA

REPRESENTANTE REGIONAL: MAXIMINO RODRIGUEZ

Apartado de Correos, 31. — CACERES

ALMACENES

COLONIALES
MADEIRAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

La Económica

(Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles.

Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos.

El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Plaza de la Concepción 13.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logrosán que se sigue contra Jacinto Severiano Carballo, por un delito de hurto.

Defiende al procesado el letrado señor Saez, el que solicita la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Mateos.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Está citado para la celebración de la vista un testigo.

Secretaría del señor Ortiz.

Otra del Juzgado de Plasencia, seguida contra Narciso Muñoz, por un delito de desorden público.

Defiende al procesado el letrado señor Ibarrola, so-

licitando la absolución del procesado, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rodríguez.

Están propuestos para la celebración del juicio seis testigos.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Plasencia, que se sigue entre doña María Alameda García contra don Fidel Alfredo Blázquez Hernández, apelante; juicio verbal civil sobre reclamación de alimentos provisionales.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Leal, al que representa el procurador señor Caldera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Sarmento.

Secretaría del señor Ortiz.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1. Teléfono 177

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. — Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Campaña de lucha contra el invierno

EN

Las Modas de París

Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsés, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos

Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

Casa Alvarez

VIAJEROS

Cocina dirigida por su dueño

Cubiertos desde 4 pesetas

Se sirven bodas, banquetes y lunches

GENERAL EZPONDA, 14 2.º - IZQDA.

CACERES

Carpintería y Ebanistería

- de -

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CACERES

La antigua y acreditada casa de automóviles de

LUCIANO CORTES

Se ha trasladado, por mejora de local, a la Avenida de la República, número 3

(Antiguo local de la Unión Bolsera)

Las mejores marcas de coches y camiones, a precios reducidos

ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Gran surtido en cubiertas y cámaras en insuperables condiciones de precio y calidad. Moderno taller de recauchutados y vulcanización eléctrica de cámaras. Abundante material para toda clase de instalaciones eléctricas sin competencia posible. — TELEFONO 225

Prevenir es gobernar
El Seguro de incendios de la Diputación provincial

Del extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión gestora de nuestra Diputación provincial, celebrada el 29 de Diciembre último y que publica el «Boletín Oficial» de 26 del actual, tomamos lo siguiente:

Contratar con la Compañía Royal Echange Assurance, los seguros de incendios que a continuación se expresan:

Un edificio destinado a Palacio provincial, en pesetas 750.000.

El mobiliario de las oficinas de la Diputación, en 150.000.

El valor de las obras contenidas en la Biblioteca, 100.000.

Los muebles y objetos de la vivienda del señor Gobernador, en 50.000.

Máquinas de escribir, calculadora y material topográfico de las oficinas, en 50.000.

Un edificio destinado a Hospital provincial, en pesetas 850.000.

Los viveres, medicinas, drogas, etcétera, existentes en dicho Hospital, en 50.000.

El mobiliario y objetos del mismo, en 100.000.

Instalaciones de teléfonos alumbrado, timbre, etcétera en 30.000.

Objetos de culto, en 25.000.

Instrumental de cirugía, en 150.000.

Motores eléctricos, en pesetas 60.000.

Las reses vacunas y pienso para las mismas, en 25.000.

La maquinaria y motores para el servicio de calefacción y lavadero, en 75.000.

El carbón existente en el edificio, en 3.000.

Un pajar, en 2.000.

Un edificio destinado a vaquería, pajar, sala de autopsias y depósito de cadáveres, en 20.000.

Un edificio destinado a taller mecánico, horno crematorio, lavadero, etcétera, en 25.000.

Un edificio destinado a Hospicio de niños, en 600.000.

Los alimentos, viveres, objetos de todas clases y de culto existentes en dicho edificio, en 75.000.

Instalaciones de agua y alumbrado, en 15.000.

Los combustibles destinados al horno, en 2.500.

Un edificio destinado a Hospicio de niñas, en pesetas 350.000.

Los alimentos, viveres y objetos propios de dicho establecimiento, en 150.000.

Los objetos y ropas de culto, en 30.000.

Un edificio destinado a Manicomio provincial en la ciudad de Plasencia, en pesetas 1.800.000.

Los alimentos, viveres, ropas y demás objetos similares, en 150.000.

El instrumental de cirugía, en 100.000.

Instalaciones de calefacción, alumbrado, agua, timbres, etc., en 60.000.

La leña y carbones, en 3.000.

Las reses y piensos de las mismas, en 20.000.

Objetos de culto, en pesetas 100.000.

Un edificio destinado a Hospital en Plasencia, en 600.000.

Los alimentos, viveres, ropas, mobiliario, etcétera, en 100.000.

Los utensilios e instrumental de cirugía, en 100.000.

Las instalaciones de calefacción, agua, etc., en 40.000.

Un edificio destinado a Capilla, anejo a dicho Hospital, en 150.000.

Los objetos de culto de dicha Capilla, en 60.000.

Una máquina apisonadora, en 40.000.

Otra id., de id., en 40.000.

Otra id., de id., en 45.000.

Un tractor Oruga, en 44.000.

Una camioneta Chevrolet, en 5.000.

Otra id. id., en 5.000.

Una id. Ford, en 1.500.

Una id. id., en 1.500.

Una id. id., en 1.500.

Tres escarificadoras a 4.000 pesetas una, 12.000

«La Giralda»



Cerveza «El Aguila».—Vinos de todas las marcas y el más selecto del país.

Café a treinta céntimos

SE SIRVE A DOMICILIO

TRAVESÍA DE PABLO IGLESIAS.—CACERES.—TELF. 180

Un torno mecánico, en 2.750

Una máquina para talar, en 400.

Una idem de afilar, en 800.

Un motor corriente alterna, en 1.500.

Un cuadro de instalación eléctrica, en 250.

Dos contadores eléctricos, en 120.

Tres carros cubas, a 500 pesetas uno, 1.500.

Una transmisión de acero, en 1.500.

Herramientas varias, en 4.000.

Aceites, en 1.500.

Maderas, en 500.

Muebles útiles y varios, en 500.

Una instalación soldadura autógena con utensilio, en 120.000.

Un edificio destinado a taller y cochera de la Sección de Vías y Obras, en 75.000 pesetas.

Total—y esto por nuestra cuenta, porque no lo hace el «Boletín Oficial»—SIETE MILLONES CUATROCIENTAS TREINTA MIL TRESCIENTAS VEINTE PESETAS, salvo error u omisión, que no está en nuestra intención cometer.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE CASTIL-BLANCO

El Consejo de Guerra se celebrará en Badajoz

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 35 t.)—Ha sido elevada a plenaria la causa que se sigue contra los autores de los sucesos de Castilblanco.

En el sumario aparecen 22 encartados como autores de los mismos.

El Consejo de Guerra se celebrará en Badajoz muy en breve.—Mencheta.

DE GOBERNACION

El señor Casares Quiroga se encuentra muy mejorado

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 45 t.)—El subsecretario de Gobernación señor Esplá ha manifestado que el ministro señor Casares Quiroga se encuentra muy mejorado de la indisposición que sufre.

Añadió que las noticias recibidas de toda España acusan tranquilidad.

Únicamente en Cuenca se ha declarado una huelga que transcurre pacíficamente.—Mencheta.

CONTRA LA GUARDIA CIVIL

El alcalde, al frente de un grupo de obreros, intenta asaltar la Casa Cuartel

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 20 t.)—Noticias procedentes de Granada, dicen que en Alhendón, pueblo de aquella provincia, un nutrido grupo de obreros, a cuyo frente iba el alcalde, intentó asaltar la Casa Cuartel de la Guardia civil, aprovechando la ocasión de que la fuerza del puesto se halla concentrada en Granada.

Varios agricultores imploraron que los revoltosos realizasen sus propósitos, no sin que antes se cruzasen varios disparos entre ambos bandos.—Mencheta.

LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE CASTIL-BLANCO

El Consejo de Guerra se celebrará en Badajoz

POR TELEFONO

Madrid, 28 (6 35 t.)—Ha sido elevada a plenaria la causa que se sigue contra los autores de los sucesos de Castilblanco.

Información de Sevilla

La huelga continúa en el mismo estado

Esta mañana han sido halladas tres bombas

MADRID, 28 (6 45 t.)

(POR TELEFONO)

Informan de Sevilla, que la huelga planteada en aquella capital, continúa en el mismo estado.

El día se desliza normalmente. A pesar de ello, la fuerza pública continúa ocupando los sitios estratégicos.

En las murallas de la Macarena fueron halladas esta mañana dos bombas.

Otra fué recogida por la Policía en el domicilio de José Manuel León, que fué detenido, así como José Pérez, un hijo de éste, José Reina,

Francisco Picón y un individuo apodado «Francisquito el loco».

En una finca del diestro Algabeno penetró un grupo de treinta o cuarenta individuos, que se dedicaron a robar naranjas.

La Guardia civil les persiguió con un hijo de Algabeno y los asaltantes de la finca hicieron dos disparos sobre ellos, sin consecuencias. A estos disparos contestó la benemérita con varias descargas.—Mencheta.

En el Palacio de la Telefónica Inauguración del servicio telefónico directo con el Brasil

Asisten el presidente de la República, el jefe del Gobierno y el subsecretario de Comunicaciones

MADRID, 28 (6 10 t.)

(POR TELEFONO)

En el Palacio de la Telefónica se ha celebrado esta mañana el acto de establecimiento de la comunicación telefónica directa con la República del Brasil.

Asistieron el presidente de la República, señor Alcalá Zamora; el jefe del Gobierno, señor Azaña; el subsecretario de Comunicaciones, señor Galarza, y otras autoridades.

El secretario del Consejo de Administración de la Compañía pronunció primeramente breves palabras para agradecer la asistencia del jefe del Estado y del Gobierno.

Después que se hubo establecido la comunicación con el Brasil, el señor Alcalá Zamora habló con el presidente de aquella República, saludándole y rogando que transmitiera a todos sus súbditos un saludo en nombre de España.

El presidente de la República brasileña don Getulio Vargas contestó en portugués diciendo que estaba emocionado al establecerse la comunicación telefónica con España.

Añadió que el Brasil mostraba orgullo de los millares de españoles que allí viven y terminó haciendo votos por la prosperidad de nuestra nación.

Después el jefe del Gobierno cambió saludos con el ministro de Estado del Brasil y con nuestro embajador en aquella república.

Posteriormente el señor Galarza dirigió un cordial saludo al ministro de Comunicaciones de aquella república americana.

Después de terminadas todas las conferencias, las autoridades e invitados fueron espléndidamente obsequiados con un lunch.—M.

ENFERMOS ILUSTRES El doctor Royo Villanova sigue igual

POR TELEFONO El tenor Titta Rufo está mejor

Madrid, 28 (5 50 t.)—El hijo del doctor Royo Villanova nos ha manifestado que su padre continúa en igual estado de gravedad.

El tenor Titta Rufo ha experimentado gran mejoría en la congestión pulmonar que padece.—Mencheta.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El Papa bendecirá al pueblo el día del aniversario de su coronación

Los chinos han aceptado el ultimatum japonés

MADRID, 28 (5 30 t.)

(POR TELEFONO)

Una conmemoración

Un radiograma recibido de la ciudad del Vaticano, participa que el día del aniversario de la coronación del Papa, éste bendecirá al pueblo desde el exterior de la Basílica de San Pedro.

Distribución de los jesuitas

Se sabe que el Superior de la Orden de la Compañía de Jesús ha dispuesto que los religiosos españoles expulsados de España se distribuyan entre las residencias de América, de Bélgica y de Holanda.

Crisis política

Comunican de Viena que

el Gobierno presentó ayer su dimisión al jefe del Estado.

Han comenzado las consultas para resolver la crisis.

El conflicto chino-japonés

Noticias recibidas de Shanghai señalan que las autoridades chinas han aceptado el ultimatum del Gobierno del Japon.

Construcciones navales

En el Parlamento francés se aprobó ayer la propuesta de la Comisión de Marina para construir un navío de línea de 26.000 toneladas.

Mencheta.